

**ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ САДОВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
за 2020 года**

Добрый день, уважаемые жители села Садовое, уважаемые гости!

Сегодня мы собрались здесь вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы за 2020 год и обсудить задачи на 2021 год. Хочу отметить, исполнение поставленных задач в 2020 году происходило в условиях пандемии, год был не из легких и намного сложнее предыдущего.

В соответствии с действующим Федеральным законодательством главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.

Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом в нашей повседневной работе.

Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами.

Это прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений;
- взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
- обеспечение безопасного проживания на территории поселения всех его граждан;
- выявление проблем и решение вопросов поселения путем проведения сходов граждан, встреч с работниками администрации и служб.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

- соблюдение законов;
- обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан главой поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета народных депутатов используется официальный сайт администрации Садовского сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах муниципальных служащих, а также много другое. Основной задачей сайта является

обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления поселения и принимаемых ими решениях.

В состав Садовского сельского поселения входят 1 населенный пункт с. Садовое и 22 хутора. Общая протяженность дорожной сети 4,8 км, в том числе дорог с асфальтобетонным покрытием – 3,3 км.

Численность населения сельского поселения по состоянию на 01.01.2021 года составляет 513 человек. В 2020 году умерло 4 человека .

Количество рожденных в 2020 году по сравнению с 2019 годом уменьшилось на 3 и составило – 6 детей.

Имущественные и земельные отношения

Общая площадь территории Садовского сельского поселения составляет 16036 га, земли сельхозназначения 15829,9 га, в том числе 9504 га пашни, сенокос 294 га, 897 га. земли оформлены в счет не востребованных земельных паев и сданы в аренду индивидуальным предпринимателям для выпаса скота. 160 га. земли находящейся в муниципальной собственности сданы в аренду для выпаса скота без аукциона. На 320 га. готовятся договора для сдачи в аренду земли . Ведется работа выявления земельных участков, используемых с нарушениями Земельного законодательства.

Производством сельскохозяйственной продукции заняты 8 индивидуальных предпринимателя. Земельные участки сельскохозяйственного назначения обрабатываются эффективно, за что выражаю сердечную благодарность нашим земледельцам. Администрация продолжает работу по выявлению не востребованных земельных долей.

Проводится также разъяснительная работа о необходимости исправления реестровых ошибок, допущенных при проведении межевания земельных участков.

На территории поселения расположено ООО «Волгоград – Эдильбай» (директор Гишларкаев Е.И.), 10 ИП (КФХ), из которых один начинающий. Стабильное развитие этих хозяйств обеспечивает занятость населения и поступление налогов в бюджет сельского поселения

Пользуясь случаем, хочу также выразить благодарность главам К(Ф)Х принимающим активное участие в общественной жизни поселения. Надеюсь на взаимопонимание и вырубку и в наступившем году. Желаю всем в 2021 году высокой урожайности и хороших закупочных цен на производимую вами продукцию.

На территории Садовского поселения функционирует 1 средняя школа, Садовский ФАП, почтовое отделение, 2 библиотеки (сельская и школьная), МКУК «Садовский СДК», жители обеспечены торговым обслуживанием - на территории поселения функционируют 2 объекта розничной торговли

В Садовской средней школе обучается 41 детей, детского садика на территории поселения нет

Население трудится в организациях, расположенных на территории Садовского сельского поселения, а также вахтовым методом.

Воинский учет.

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном воинском учете в

сельском поселении состоит 93 военнообязанных человека, в том числе граждан пребывающих в запасе – 80 человек, призывников – 10 чел. За 2020 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.

Подводя итоги работы администрации Садовского сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за 2020 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения безусловно служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. Также специалистами администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам.

Основной целью деятельности администрации поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни каждого жителя нашего поселения. Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения, а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

За отчетный период на личный прием к главе и работникам администрации поступали обращения по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено 4 устных обращения, и два письменных. Поступившие два письменных обращения граждан были рассмотрены по существу. В своей работе мы стремимся к тому, чтобы ни одно из обращений не осталось без внимания, предоставляем ответы и разъяснения в сроки, предусмотренные действующим законодательством. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, ремонтом водопровода, тарифами за водоснабжения, уличного освещения, ремонт дорог, решением социальных вопросов. Все заявления были рассмотрены в установленные законом сроки, и отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 97 постановлений и 47 распоряжений по основной деятельности, проведено 16 заседаний сельской Думы, на которых принято 27 Решений по ряду важных вопросов. За 2020 год специалистами администрации выдано гражданам 263 справки различного характера, выписок из похозяйственных книг, оказывалась помощь в оформлении документов на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, оформления домовладений и земельных участков в собственность.

В соответствии с п.3 ч.1 ст.14.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ, специалистом администрации поселения ведется работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период была выдана 9 доверенностей.

Экономическая сфера. Бюджет

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения в 2020 году была направлена на решение социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения.

За 2020 год бюджет сельского поселения по расходам фактически исполнен на сумму 6833,3 тыс. руб.

в том числе :

- на содержание аппарата – 1950,0 тыс. руб.;
- на нормативно-печатные издания – 35,5 тыс. руб.;
- первичный воинский учет – 55,0 тыс. руб.;
- благоустройство – 3759,8 тыс. руб. -из них 3334,0 тыс. руб.
благоустройство территории парка Садовского сельского поселения в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» ;
- на предупреждение и ликвидацию болезней животных, содержание скотомогильника -110,0 тыс. руб.
- содержание ДК и библиотеки – 551,9 тыс. руб.
- содержание автомобильных дорог муниципального значения – 33,0 тыс. руб.; (проект организации дорожного движения на автомобильных дорогах Садовского сельского поселения)
- Система пенсионного обеспечения -149,1 тыс. руб.
- Мероприятия по обеспечению жильем молодых семей – 226,8 тыс. руб. 52,5 тыс. руб. из местного бюджета, 174,3 тыс. руб. из областного бюджета.

Бюджет Садовского сельского поселения на 2020 год утвержден по доходам в сумме **6934,5 тыс. руб.** Исполнение доходной части бюджета Садовского сельского поселения за 2020 год составило **6824,6 тыс.руб или 98,4 %** к утвержденным бюджетным назначениям.

Наполняемость бюджета – это залог выполнения обязательств по благоустройству жизни в поселении. Говоря о бюджете сельского поселения, я должен подчеркнуть, что он является дотационным. Это означает, что в поселении отсутствуют средства на решение самых элементарных проблем территории, поэтому тема собираемости налогов поселением лежит в основе рассмотрения вопросов по выделению дополнительных денежных средств сельскому поселению бюджетами вышестоящих уровней для решения социально значимых проблем. В целях повышения уровня собираемости налогов на территории поселения в течение 2020 года провели 24 заседания комиссии по контролю за собираемостью налогов, по погашению недоимки по налогам. В результате проведенной работы погашена задолженность в сумме 32100 рублей. В 2021 году эта работа продолжится. Убедительная просьба ко всем жителям соблюдать сроки уплаты имущественных налогов, установленных законодательством для недопущения образования таких сумм задолженности.

Рассматривая структуру доходных источников бюджета сельского поселения, можно увидеть, что наибольший удельный вес по собственным доходам занимают такие доходы, как земельный и имущественный налог – **254,0 руб.**, налог на доходы физических лиц – **143,7 тыс. руб.** и акцизы от продажи ГСМ, масел (дорожный фонд) – **166,6 тыс. руб.**

В течение 2020 года исполнение бюджета поквартально утверждалось решениями Садовской сельской Думы. В целом за 2020 год бюджет Садовского сельского поселения был исполнен.

Сельскохозяйственная деятельность.

В нашем поселении живут трудолюбивые семьи, многие не только работают на предприятиях, но и занимаются в своих подсобных хозяйствах выращиванием овощей, картофеля, крупного рогатого скота, овец, держат птицу, занимаются бахчеводством как для себя, так и на продажу.

Приоритетным направлением в отрасли сельского хозяйства является развитие ЛПХ как одной из форм самозанятости населения и основным источником доходов. На территории поселения имеется 159 личных подсобных хозяйств, в которых содержится 870 головы КРС, из них 575 коров, 130 гол. свиней, лошадей – 65, овец – 2500 голов, птицы – 900

головы. Ежегодно для частного скота организуем водопой, участвуем в организации ветеринарных обработок скота, помогаем в организации сдачи молока.

Количество скота остается стабильным.

Жители поселения изыскивают любые возможности для развития личных подсобных хозяйств

В поселении есть жители которые содержат в своих ЛПХ 10 и более голов КРС. В основном это жители ОТФ. Наша задача, чтобы Главы ЛПХ расширили свою деятельность и оформляли ИП (КФХ), так как это более выгодная форма хозяйствования, у вас будет больше возможности получать поддержку государства в виде различных субсидий и грантов. Так в этом году у нас получили грант начинающий фермер – Айталиев Д. А.

Благоустройство.

Организация благоустройства территории поселения является одним из основных полномочий Администрации Садовского сельского поселения. В течение 2020 года проводились следующие работы:

- регулярный покос сорной растительности и карантинных сорняков;
- приведение в порядок обелиска погибшим воинам;
- обрезка аварийных и сухостойных деревьев на территории поселения;
- проведение весеннего «Месячника по благоустройству»— Посадка саженцев лиственных и хвойных пород, фруктовых деревьев , разбивка цветников, покраска металлических ограждений на спортивных и детских площадках, ремонт и покраска скамеек в местах массового отдыха граждан, турникетов, уборка свободных территорий поселения.

Также в течение года проводились субботники. В проводимых субботниках принимали участие работники Администрации, культуры, школ, соцработники, жители поселения.

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» администрация участвовала в разработке и реализации проекта Благоустройство территории парка Садовского сельского поселения . Основная цель проекта - повышение уровня благоприятных условий жизни путем создания благоприятных условий для развития отдыха и организации досуга жителей поселения, улучшение внешнего облика поселения, содержание в надлежащем виде и эстетическом оформлении территории парка.

Также ТОС «Садовское» прошел конкурсный отбор и участвовал в двух проектах – это «Обустройство площадок накопления твердых коммунальных отходов». В настоящее время повсеместно организован сбор и вывоз ТКО. Для правильной организации сбора и вывоза ТКО по требованию санитарных норм необходимы оборудованные площадки для накопления твердых бытовых отходов. В Садовском сельском поселении была острая необходимость в строительстве таких площадок, поэтому и сложилась необходимость выполнения данного проекта. Данная проблема касается всех жителей Садовского сельского поселения, поэтому общественная значимость и актуальность решаемой проблемы для сельского поселения очевидна и жизненно необходима. **И второй проект «Ограждение территории парка села Садовое»** . Установка ограждения на территории парка в селе Садовое очень актуально, так как является одним из способов улучшения условий для круглогодичного, полноценного отдыха и проведения разнообразного досуга жителей поселения, улучшения окружающей среды и организации здоровых и благоприятных условий жизни. На многочисленных встречах с жителями поселения, жители села неоднократно

поднимали проблему ограждения территории парка села Садовое. В результате было принято решение об ограждении территории парка села Садовое. Территория парка это зона отдыха жителей села Садовое, идеальное место для организации отдыха населения. Ожидаемые результаты от ограждения территории парка села Садовое: благоустройство территории парка и улучшение эстетичного вида села Садовое, увеличение активности населения в вопросах создания благоприятных условий жизни, сохранение и реконструкция парковой среды. Все проекты реализованы

Для обеспечения пожарной безопасности в отчетном году на территории поселения проводился ряд мер:

- подворный обход с вручением памяток о соблюдении пожарной безопасности, разъяснительные работы с населением о необходимости выкашивания сорной растительности;
- опашка границ населенных пунктов;
- запрещение выжигания сухой растительности, мусора, особенно во время противопожарного режима на территории Садовского сельского поселения
- выявление работниками Администрации собственников заброшенных домов;
- специалистами Администрации производился регулярный объезд территорий по предотвращению и обнаружению очагов возгорания сухой растительности, пожнивных остатков, выявлению виновных и применения мер административного воздействия к ним.

На территории Садовского сельского поселения осуществляет свою деятельность добровольная пожарная дружина в количестве 6 человек, которую возглавляет Глава Администрации Садовского сельского поселения С фермерскими хозяйствами Администрацией поселения заключена устная договоренность на предоставление техники в случае возникновения пожаров. Находящиеся на территории поселения 2 пожарных гидранта, 11 единиц техники и находятся в исправном состоянии.

Анализируя причины возгораний за 2020 год, видно, что практически все они носили техногенный характер. Но и сами граждане также становятся виновниками возгораний, сжигая мусор, несвоевременно ликвидируя сухую растительность на своем подворье и устанавливая несертифицированные обогревательные приборы для обогрева молодняка домашних животных и птицы. Просим всех граждан неукоснительно соблюдать требования пожарной безопасности.

Деятельность лечебных учреждений

Важным направлением работы ФАПа в 2020 году была профилактическая работа и диспансеризация всего населения. Особое внимание уделяется профилактике коронавирусной инфекции. Два раза в год нас посещает передвижной флюорограф..

Образование Образовательную деятельность на территории поселения ведет МКОУ "Садовская СШ", в котором обучается 41 учащихся

Для учебы детей созданы все условия новый школьный автобус доставляет детей, которые проживают на расстоянии свыше 1 км. в школу и обратно, имеется компьютерный класс, спортивная площадка, столовая, библиотека, спортивный класс, в школе работают кружки по интересам, ведется большая воспитательная работа. Школа активно участвует в жизни села, принимает участие во всех праздничных мероприятиях, в субботниках, различных трудовых десантах, в посадке цветов и деревьев, силами учащихся с помощью ТОС выращен хороший сад.

Дошкольного образовательного учреждения в нашем сельском поселении, к сожалению, нет.

Ветеринарное обслуживание

С целью выявления, профилактики болезней, не менее двух раз в год необходимо исследовать кровь домашних животных. Проверить на наличие болезней, а именно на лейкоз и бруцеллёз. Так в отчетном году в индивидуальном секторе поселения было подвергнуто исследованию по РИД, исследование на лейкоз по ГЕМ все поголовье скота, и следует отметить, что в 2020 году не было выявлено ни одного случая серьезных инфекционных заболеваний. Регулярно проверялось и вакцинировалось свиноголовье, составлялись реестры, велась разъяснительная работа по профилактике африканской чумы свиней, раздавались памятки, проводился подворный обход.

Хочу напомнить жителям села, что у нас скотомогильник не закрыт, он действует, он был полностью реконструирован, находится в хорошем состоянии, поэтому павший скот надо утилизировать в скотомогильник, а не тащить на свалку. За незаконные захоронения полагается штраф.

Социальное обслуживание. На территории поселения есть социальный работник Соловьева Олеся Евгеньевна. которая обслуживает семь пенсионеров.

Также администрация ведет работу с Центром социальной защиты населения по Быковскому району. С недавних пор введена программа онлайн –консультирования граждан по возникающим у них вопросам. Можно обратиться в администрацию для консультирования или если у них есть доступ в интернет и программа «Skype», предварительно записавшись на удобную дату и время.

Хочется отметить, что в районе успешно работает многофункциональный центр оказания услуг (МФЦ). В МФЦ предоставляются около 400 государственных и муниципальных услуг. По принципу одного окна здесь можно оформить пособия и льготы, получить необходимую справку, разрешение, заключение, выписку или копию архивного документа. Здесь же предоставляются услуги в сфере миграционной службы и многое другое. Специалист МФЦ проводит консультирование граждан и принимает заявки на оказание услуг. Жители нашего поселения уже оценили удобство работы МФЦ. количество обращений в МФЦ растёт.

Администрация Садовского сельского поселения тесно работает с отделами Администрации Быковского муниципального района. Хотелось бы поблагодарить за работу и помощь специалистов районных отделов.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Наряду с вопросами благоустройства, вопросы жилищно-коммунального хозяйства являются наиболее актуальными.

Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода, вывоз ТБО.

Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей. К сожалению, у нас нет предприятия по коммунальным услугам. В настоящее время вода у нас передана на уровень района, в настоящее время утверждены тарифы, надеюсь, что теперь все будет работать на законной основе.

На территории сельского поселения ежегодно осуществляется работа по ремонту и содержанию автомобильных дорог, и хотя у нас бюджет сельского поселения довольно таки скудный, работа по ремонту дорог проводится ежегодно, так в прошлом году была обновлена дорожная разметка и дорожные переходы. Ремонт грунтовых дорог будет продолжен. Просьба: в грязь на тяжелой технике не ездить и бережно относиться к дорожным знакам..

Жилищный фонд составляет 7,7 тыс. кв. м., это 143 домовладений, из которых в собственность оформлено 112. Каждое домовладение должно иметь своего хозяина, быть юридически оформлено. Тем не менее 23 частных домовладений еще не оформлено, у 27 не оформлена земля под домом. Прошу в течение года оформить.

На жилищном учете стоит 3 семьи. Администрация ежегодно участвует в программе по обеспечению молодых семей жильем. В 2020 году субсидию получила одна молодая семья.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ПОСЕЛЕНИЯ НА 2021 ГОД:

1. Администрация поселения, планирует в 2021 году участвовать в конкурсе по инициативному бюджетированию. (Ограждение христианского кладбища)
2. Запланировано дальнейшее благоустройство территории поселения:
 2. Повышение безопасности дорожного движения - это ямочный ремонт, подсыпка щебнем и грейдерование дорог, замена дорожных знаков..
 3. Продолжить работу, направленную на увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения поступлений в бюджет.
 4. Привлечение дополнительных средств, путем обеспечения участия поселения в региональных и федеральных программах;
 5. Сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;
 6. Принятие мер по оптимизации бюджетных расходов;
 7. Повышение эффективности использования муниципального имущества;
 8. Работа по дальнейшему развитию деятельности ТОСов;

Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от многих причин: финансового обеспечения, вопрос времени при оформлении работ документально в соответствии с требованиями законодательства и отношения жителей к решению тех или иных вопросов.

Считаю, что совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке администрации района, области проблемы территории будут успешно решаться.

В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения, трудовым коллективам, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году, а также поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни поселения.